
Projekt 

 

UCHWAŁA NR …… 

RADY MIEJSKIEJ W SOBÓTCE 

 

z dnia 29 sierpnia 2025 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Sobótka 

 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 

jednolity Dz. U. z 2025 r., poz.1153) w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. 

Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.) 

Rada Miejska w Sobótce  

uchwala, co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi wniesionej do Rady Miejskiej w dniu 30 lipca 2025 roku na działalność 

Burmistrza Miasta i Gminy Sobótka, po zapoznaniu się z ustaleniami Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji oraz wyjaśnieniami Burmistrza Miasta i Gminy Sobótka w sprawie zarzutów 

postawionych w skardze, uznaje się skargę za bezzasadną.  

§ 2. Uzasadnienie rozstrzygnięcia Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 3. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sobótce do powiadomienia skarżącego 

o sposobie załatwienia skargi poprzez przesłanie odpisu niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Uzasadnienie 

 

W dniu 30.07.2025 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Sobótce wpłynęła skarga na Burmistrza 

Miasta i Gminy Sobótka w sprawie braku podjęcia działania na wniosek w sprawie wykoszenia 

trawnika i nienależytego utrzymywania zieleni na ul. Kwiatowej w Sobótce, która stanowi drogę 

gminną. 

Rada uzyskała wyjaśnienia w tej sprawie od Burmistrza Miasta i Gminy Sobótka oraz 

skierowała sprawę do rozpatrzenia przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji, która w dniu 

26.08.2025 r. po zapoznaniu się ze sprawą uznała skargę za bezzasadną.  

Podstawą takiej rekomendacji Komisji jest ustalenie, iż pomimo twierdzeń Skarżącej, że 

Burmistrz nie podjął czynności związanych ze zgłoszeniami dotyczącymi niewykoszenia trawy w 

pasie drogi gminnej, które wpłynęły do urzędu w dniach 11, 15 i 18 lipca, organ gminy poprzez 

właściwe komórki organizacyjne Urzędu Miasta i Gminy w Sobótce podjął działanie mające na 

celu zweryfikowanie informacji pochodzących z otrzymanych zgłoszeń, co w efekcie 

doprowadziło do podjęcia określonych czynności faktycznych w postaci przeprowadzenia w dniu 

07.08.2025 r. wizji lokalnej oraz udzielenia pisemnej odpowiedzi na wniosek w dniu 08.08.2025 r.  

W wyniku przeprowadzonych czynności wyjaśniających ustalono zatem, że tożsame 

wnioski skarżącej zostały rozpatrzone przez organ o czym poinformowano zainteresowaną. 

Nadmienić trzeba, że skarżącej nie przysługiwało prawo do wniesienia ponaglenia ani 

skargi na bezczynność organu, bowiem wnioski skarżącej nie powodowały obowiązku wszczęcia 

postępowania administracyjnego, które zakończyłoby się wydaniem orzeczenia kończącego 

sprawę, jak również nie upłynął termin do załatwienia sprawy, zatem skarga została 

zakwalifikowana jako skarga na działalność organu związaną z nienależytym utrzymywaniem 

zieleni w pasie drogi gminnej. 

Jak ustalono na podstawie wyjaśnień organu, porastająca roślinność na poboczu drogi 

gminnej przy ul. Kwiatowej nie stanowi zagrożenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym jak 

również zagrożenia fitosanitarnego i pożarowego, a zatem czynności związane z wykaszaniem 

pasa drogi powinny być realizowane w ramach planowej gospodarki finansowej jednostki, 

zgodnie z harmonogramem realizacji zadań związanych z utrzymaniem dróg gminnych i na 

podstawie posiadanych środków budżetowych przeznaczonych na ten cel. Ustalono, że organ ujął 

wskazaną lokalizację w wykazie miejsc podlegających przeprowadzeniu prac pielęgnacyjnych, 

które będą sukcesywnie realizowane zgodnie z przeznaczeniem środków budżetowych na ten cel  

i po wyborze wykonawcy w trybie zamówień publicznych.   

Mając na uwadze przedstawioną argumentację oraz ustalenia faktyczne i prawne Rada 

Miejska w Sobótce uznała sprawę za właściwie i kompletnie wyjaśnioną i postanowiła jak w 

uchwale. 


